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Idegen nyetv-oktatás 
Nem kell különösebben bizony-

aaMii, mii jelent egy idegen 
nyelv ismerete, tudása. 

1974-ben született meg az a 
rendelet, amely a felsőfokú, ok_ 
tatási intézményekben a srakkep-
fléser kívüli nyelvoktatás alapja-
it, feltételeit meghatározta. Az 
eltelt négy év nem nagy idő, de 
éppen elég' arra, hogy az ered-
ményeket és a balsikereket egya-
ránt összegezni lehessen. A Jó-
z-sef Attila Tudományegyetem 
Központi Idegennyelvi Lektorá-
rusának munkáját és az idegen 
nyelvek oktatásának jelenlegi 
helyzetét nemrégiben vizsgálta a 
tudományos bizottság. Az ő je-
lentésükben szerepelt egy mon-
dat, amely minden további el-
mélkedés kiinduló pontja lehel: 
az egyeletni nyelvoktatás nehéz 
körülmények között, de a lehelő-
\égei1ehez kepeet er+4* 
folyik.. 

N e h é z k ö r ü l m é n y e k 
A lektorátus mindig is súlyt*; 

gondokkal, problémákkal küezkö-
eött. Valamelyes fejlődésről, eió-
Setépésröl 1970 óta beszélhetünk, 
•mikor is a karonkénti lektorátu-
sok helyett létrehozták a Köz-
ponti Idegennyelvi lektorátust. 
Sajnos, az elhelyezésen, a tanszé-
ki szobák és tantermek szétszórt -
»agán továbbra sesm tudtak vál-
toztatni. Megoldási, és az oktató-, 
munkához: optimális körülménye-.» 
kel; a Petőfi Sándor sugárúti 
újonnan vásárolt épüiel biztosit, 
majd — éppen eaekben a napok 
bán. 
' Raen a ..kozponti tanszéken" l* 

nyelvtanai' mintegy 2 eaer dia-. 
kot: tanít, valamint ők Eogkalko? 
riak az oktatóik önköltséges nyelv-, 
tanfolyamaival is. , Tanítanak 
oroset, németet, angolt és franci-
át', a jövőben az igényekhez mer 
tén szeretnének ' spanyotol * és 
olaszul tudó tanárokat is foglal-
koztatni. A heti áttagos óraszám 
llj, oktatónkén!. A magas óra. 
v á m miatt az itt dolgozóknak a 
kutatómunkára kevés idejük ma-
rad, és szűkek a keretek a to-
vábbképző tanfolyamokra való 
bekerüléshez is. Ritkán vehetnek 
részt — asz orosz és német nyel-
vet oktatókat kivéve* — külföldi -
etakon. nyelvi továbbképeéseken. 

A kollektív munkát dicseri, 
hogy jegyzeteiket (csaknem vala-
mennyit) saját maguk készítet-
ték. Azt lehet mondani, manuá-
lis módszerekkel. önellátásuk 
mind a mennyiséget, mind a szín-
vonalat tekintve országos szin-
ten áll. 
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A l e h é t ö s é g e k 
Mit is. szögezett te az. 1974-es 

rendelet? Kimondta azt, hogy az 
idegen nyelv oktatása a felsőfokú 
képzésnek alaptárgy jellegű' szer-
ves része. A kötelező minimum 
az illető nyelvből a folyamatos 
szakszovegértés. A rendelet emel-
lett lehetőséget nyújt a fakulta-
tív nyelvi képzésre is, egyrészt, 
hogy a hátrányos helyzetű hall-
gatók behozhassák lemaradásu-
kat, másrészt, hogy a társalgási 
szintet elérni kívánók az állami 
nyelvvizsgára felkészülhessenek. 
A csoportok nagyságát maximá-
lisan 15 l'őben szabták meg. 

S mi a valóság? A kötelező 
„házi" vizsgákat sikeresen teszik 
1» a hallgatók, egy nyelvet két 
éven keresztül heti két órában 
tanulnak. Vagyis minimális óra-
számban. Felvetődött már a „sű-
rítés" gondolata is, azaz elfogad-
hatónak tűnik az elképzelés a 
heti négy órás képzésről — egy 
even keresztül. Ez után a köte-
lező alapképzés után kellene ser-
kenteni a hallgatókat arra. hogy 
fakultatív órákat vegyenek és 
minél előbb tegyék le az állami 
nyelvvizsgái. Ami persze újabb 
fejfájást okozna a lektorátusnak, 
mivel kb. 50 órás túlterhelést. és 
három- ú j státusz létesítéséi je-
lentené. 
• Az állami nyelvvizsgákra való 

jelentkezést ösztönözni lehetne 
azzal, hogy az egyetem a vizsga-
díjai, az utazási költségeket, kö-
i ülbelül 6—900 forintot visszaté-
rítene. - •'"•' 

PanaMKofjak a haiigtttök. hogy 
a beszélt nyelvet nincs hol meg-
tanulniuk. Nos, a sűrítés.. mód. 
.szere és a fakultatív órák beve-
zetése javíthat a helyzeten. S ja-
víthat még sok egyéb is, példáül 
az ' :új nyelvi laboratórium, amely 
a köaeljowöben felépül. 

r. K. 

Zenei bemutatók 

Ma este: Kormorán-klub! 
tltnek ser. ablakokban. guggol-

nak a sarokban, nyújtózkodnak 
a tűzoitókészirtékek alól. lógná-
nak a csilláron is, ha lenne . . , 
Kgyszóval: csúcsközönség. Bom-
basiker. foko&hatatlan. A vezető-
ség kellemes gondokban. Ma es-
te: Kormorán-klub! 

AB öttagú, fővárosi zeneszók-
ból álló Kornoorón-egyuttes ha-
vonta jelentkezik teljes estél be-
töltő műsorral a JATE-klubban. 
Bemutatják legújabb számaikai: 
— megzenésített verseket, nép-
zenei ihletésű dalokat, sa já t 
szerzeményeket. Egzotikus hang-
szerekkel, különleges hangszere-
relés, hatásvadászat nélkül. Tö-
i'óksJp, egyiptomi dob. Görög 
húros hangszerek — magyar 
nagybőgő. A hangszerek felsoro-
lása is jelzi: a közép kelet-eu-
rópai népzene dalaik fórrá <m. 
Műsoraikban rendszeresen fellép 
Papp Márió köRő, alti rendha-
gyó irodalomórákat tar t a „rend-
hez" szokott, hallgatóságnak. Csí-
pős glosszáival napjaink irodal-
mi problémák, — túlzott közért-
hetőségei. illetve u kowér+hetel-
lenséget, a lírai és a politikai ak -
tualitás kapcsolatát és más cagal-
mas témákat vesz célba. 

Söntén áliando pro«№rtí * 
filmbemutató. A Színház- es 
Filmművészeti Főiskola rendező-
jelöltjei vizsgafilmjeiket mutat -
ják be. majd a premiert, követő-
en megvitatják a közönséggel. 

Minden atka lommal fellep • 
Kormorán-klub műsorában egy-
egy közismert- művész vagy 
együttes. Tárt már a klubban, 
Berek Katalin, Jordán Tamás, 
Cseh Tamás, Bróéy Jénoe, * 
Tolcsvay-egyuttes. 

— Mi a célotok estüké* « seí-
nes összeállításotokkal? — kér-
dezőn a szünetben Koltay Ger-
aelpbői, a Kormorán-együttes ve-
zetőjétől. 

— Mindenekefölt szerettiénfc 
megfelelő fórumot teremteni sa -
lát műsorainknak. Olyan hoeza-
ertő, kritikus közönségre van 
szükségünk, amely észrevételei-

vel, állandó visszajelzéseivel se-
gít nekünk az ú j utak keresésé-
ben. Másrészt: minden alkalom-
mal a legmodernebb művészeti i 
irányzatokat képviselő előadó-
kat. hívjuk meg. Velük közösen 
azt szeretnénk elérni, hogy ha 
országosan nem is, legalább itt 
Szegeden sikerüljön megvalósí-
tani a lehetetlennek tűnő felada-
tot : felrázni nemzedenkünket a 
tespedt semmittevésből. 

.— Miért pont a JATK-ktuöot 
palaaztottátok? 

— Goldsohntímá József klubve-
zető a nyáron felkeresett minket, 
egy ajánlat tal : lépjünk fel rend-
szeresen Szegeden. Nagyon meg-
örültünk a rendsaeres fellépés 
lehetőségének. Társaim nevében 
is elmond hsrtom: nem bántuk 
meg- Nem udvariasságból mon-
dom: a JATF-klub felveszi a ver-
senrrt A7. ország legjobb ifjúsági 
klubjaival. 

— Tjegn^eRfh] söp^ifcpfff 
átlnásotoii crsee: ,J3ékevisett nem. 
zedétf-mm 

— MifcmonMteff S "rt Í?b íW í v 
fcőzcttti fiatalok életérzéseit sze-
retnénk kifejezni. Abban 3 sze-
rencsés helyzetben vagyunk, 
hogy nem éttflnfc meg egyetlen 
háborút sem. Viszont a béke is 
megviselheti sa emberekel. Erre 
bizonyíték ¿«érintőnk a mi nem-
zedékünk. 

,.Hattgof m ijeayssntamú 
<•:wwdben (a történelem módosnl 
ni kiadású ktírrtrvben) öröklakást 
kaptam i&e 'tolenesen.3* -— énekli 
az egviiftes. Figyelem a közönsé-
get Neme csend, döbbent figye-
lem. ..Megfakultak a fényes sze-
lek f elhervadták a sárqa rózsák". 
A zene halkul. S végül az .utolsó 
mondat, a megoldás, a recept — 
..békevíséftRég" ellen- „Kezdjük 
v i r e . . . " Vagy legalábbis kezd-
jünk tfíat. A (SScökorsznk sem-
mittevését végre váltsa fél vala-
mi mást Hogv mi «? a más? Ezt 
már nem énekli et az epvütt«;. A 
Trozónségnek magáWl kell rájön-
ni. oezss i JtsztA 

A Juhász Gyula Tanárképző Fő-
iskola VI. touri Nemzetközi Kó-
rusversenyen Grand Prix-vel ki-
tüntetett női ' kara dr. Mihálka 
György vezényletével április 5— 
12. között a celjei (Jugoszlávia) 
Dalfesztivál — és Koncertiroda 
vendégeként három helységben: 
Celjébeh, Portorozban és Porec-
ben ad koncertet. 

* 
Április 5—7. között kerültek 

lebonyolításra az Egyetemi és 

Főiskolai Kulturális Napok ze-
nei rendezvényei a Bessenyei 
György Tanárképző Főiskolán, 
Nyíregyházán. A zenei bemuta-
tón többek között (ellépett a Ju-
hász Gyula Tanárképző Főiskola 
vegyes kara — Krenter Vilmos-
né vezetésével —, továbbá főis-
kolás énekes és hangszeres szó-

' listák, valamint a Szegedi Orvos-
tudományi Egyetem énekkara is. 

Arhipov professzor, Akadémikus, a Taskent! Egyetem rektora, 
Avusztamov professzor, rektorhelyettes, Abdullahodjajeva kór-
boncnok professzor és Muminov fül-orr-gégész professzor már-
cius ?9-án látogatást tett a Szegedi Orvostudományi Egyetemen. 
A taskenti vendégeket — az MSZMP Csongrád megyei és Sze-
ged városi Bizottsága képviselőinek jelenlétében — fogadta hi-1 

vatalábar. dr. Petri Gábor, a SZOTE rektora. A baráti légkörű 
Megbeszélés után a Taskenti Egyetem vezetői látogatást tettek 
orvosegyetemünk intézeteiben és klinikáin. 

r 

Újszerű közművelés? 
Névadókon, házasságkötéseknél, 

de számos vállalatnál, vagy kü-
lönböző intézményekben rende-
zett politikai, társadalmi ünnep-
ségeken is bizonyára sókan talál-
koztak már velük. Velük, a mu-
tatós egyenruhába öltözött, sza-
valataikkal, dalaikkal, irodalmi 
összeállításaikkal valóban ünnepi, • 
meghitt hangulatot teremteni tu-
dó fiatalokkal. Ennek apropóján 
támadt az az ötlet, hogy bepillan-
tást nyerjünk eme irodalmi, -ze-
nei csoportok kulisszatitkaiba, 
őszintén bevallva, eredetileg a , 
közülük is legkiemelkedőbb tár-
sulatnak, a túlnyomó többségé-, 
ben joghallgatókból álló Radnóti 
Irodalmi Körnek a munkájáról 
szerettünk volna képet adni. Ke- • 
relc Attila, a Szeged városi Csa-
ládi és Társadalmi Eseményeket 
Rendező Iroda vezetője azonban 
beszélgetésünk során sietett kija-
vítani elképzelésünket. Mint ki-
derült: sokkal többről van szó! 

Az előtörténet majdhogynem 
szokványos. Hat esztendeje ala-
kult meg az iroda a kissé hosz-
szú nevében is jelzett feladatok 
ellátására. A korábbi években — 
amelyeknek az intézet szempont-
jából a szervezőmunka, valamint 
a rendezvénysorozatok elkészíté-
se, összeállítása volt a legfőbb 
jellemzőjük — elsősorban külső 
emberekkel próbálkoztak: egy-
egy versmondó, vagy gitározó 
vállalt fellépést a különböző (ek-
kor még inkább csak családi) 
eseményeken. Többségük az egye-
temekről, a főiskoláról. Később 
azonban kitűnt: a közönség nem 
ezt igényli. Éppen ezért vált szük-
ségessé egy megfelelőbb profil 
létrehozása. olyan műsoroké, 
programoké, amelyekkel mind az 
ünnepségeken, mind a családi 
eseményeken megteremthető a 
kellő alaphangulat. A megoldást 
a különböző körök megalakítása 
jelentette. Ennek értelmében hív-
ták életre egy esztendővel ezelőtt 
a Radnóti Irodalmi Kört is. Az 
intézet próbatermet, kisebb ver-
seskönyvtárat. továbbá hangsze-

reket és egyéb szakmai felszere-
lési tárgyakat bocsát a főként 
joghallgatókból összetevődő iro-
dalmi kör rendelkezésére. Az 
anyagi feltételek biztosítása mel-
lett külön szervező segíti munká-
jukat. 

Természetesen, a 14 tagú, á l . 
iandó műsorokkal fellépő együt-
tes mellett még irodalmi csoport, 
irodalmi-zenei kör, ének- és hang-
szerszólisták. továbbá általános 

' iskolásokból alakított. Kodály 
Zoltánról elnevezett gyermekkó-
rus tagjai is közreműködnek az 
egyes rendezvényeken. Az egye-
temi és főiskolai hallgatókból 
álló csoportok, gyárak, vállalatok, 
egyes szervezetek, továbbá a fel-
sőoktatási intézmények politikai 
ünnepségein, családi eseménye-
ken adnak 10—15 perces keret-
műsorokat. még életszerűbbé, 
meghittebbé ' varázsolva azokat. 
Emellett fellépnek óvodákban, s 
évente egy-egy alkalommal ellá-
togatnak a város szociális ottho-
naiba is. A legújabb terv: 18 ta-
gú kamarazenekart szeretnének 
alakítani a három felsőoktatási 
intézményből. Munkájuk össze-
gezéseképpen azt is mondhatjuk: 
a szolgáltató tevékenység kerete-
in belül a hallgatók tulajdonkép-
pen a közművelődésben játszanak 
igen fontos szerepet. 

S ha már így van, végezetül 
joggal vethető fel a kérdés: mi 
ebben a közművelődési tevékeny-
ségben az újdonság? A válasz el-
sősorban abban keresendő, hogy 
a szervező munkát — hiszen ép-
pen erre a célra létesült — az 
iroda végzi, s a megszervezett 
rendezvényekkel, fellépésekkel az 
egyetemi-főiskolai hallgatóknak 
biztosít szereplési lehetőséget, 
részvételt számukra a közműve-
lődési feladatok ellátásában. 

Kár, hogy ezt a továbbiakra is 
jó példaként szolgáló együttmű-
ködést egyelőre csak a jogi kar 
KISZ- és pártszervezete támo-
gatja . . . 

(szalay) 

EGYÉNI VALLALAs 

— fin w idén csak azt vállalom, amit az előző három év alatt 
nem te l jes í te t tem. . . 

Kubai vendég 
A József Attila Tudományegye-

tem vendégeként március 23-án 
Szegedre látogatott Jósé Á. Taba-
res. a Kubai Köztársaság ma-
gyarországi nagykövete és fele-
sége. A vendégek dr. Rácz János 
oktatási rektorhelyettes kíséreté-
ben ismerkedtek az egyetemmel 
és találkoztak a Szegeden tanuló 
kubai diákokkal. 

Kiállítás 
A SZOTE Kollégiumok Igaz-

gatósága és a SZOTE MSZBT 
Tagcsoportja hazánk felszabadu-
lásának 33. évfordulója tisztele-
tére a Janesó Miklós Kollégium 
Mindent az embernek, Mindent 
az emberért címmel kiállítást 
rendezett A tárlatot dr. Bene-
dek Tibor, a kollégiumok igaz-
gatója nyitotta meg, megemlé-
kezést dr. Fülöp János, az 
MSZBT Országos Elnökségének 
tagja tartott. 

Klubprogram 
JATE: 
Április 13. 18 ora: A Külpoliti-

kai Kör keretében Gellért Gábor 
újságíró Az új helyzet Olaszor-
szágban címmel tart előadást. 

Április 14-től 19-ig SZEGEDI 
EGYETEMI SZÍNHÁZI NAPOK 
lesznek, esténként a turkui egye-
temi színpad és a szegedi egye-
temi színpad mutatkozik be a 
klubban. 

Április 19. 22.30 Óra: A Sem-
hátz — ma címmel beszélgetés a 
Szegedi Egyetemi Színházi Napok 
tapasztalatairól. 

Április 20. 20 óra: Uneseo klub 
— Szegvári Katalin és Vitézy 
László filmjeit mutat ják be (Tag-
felvétel, Mecénások, Rejtett hiba). 

Április 21. 19 óra: Discokorszak 
vagy discokorszak? — vita „bé-
keviselt" nemzedékünkről. Köz-
reműködnék Cseh Tamás. Bródy 
János, Koncz Zsuzsa, Gregory 
Corso. 

Április 22. 19 óra: Az egyete-
mi énekkar nyilvános klubestje. 

20 óra; GyöprtKji. 
Április 24. 20 ó m : Country 

Klub. № 
ÁpriKs 27. 18.30 óra: Baleaesi. 

Lajos, Cs. Pataj Miklós, Sinkó 
János közös kiállítását Dér Endre 
nyitja meg. 

Április 29, i-t óra: Kormora® 
Klub. 

Tamási Áron klsk: 

Április 12. 19 óra: Trefas ne-
télkedö. 

Április 13. t9 óra: Csillagászati 
előadás. 

Április 14. 19 ora: Ftzikás szak-
est. 

Április 15. 18.30 óra: Diseo. 
Április 17. 19.30 óra: A Kollé-

giumi Napok keretében Gergely 
János Nyelvi humor című elő-
adása. 

Április 18. 18.30 óra: Képzőmű-
vészeti előadás. Utána bemutat-
kozik a három kollégium. 

Április 19. 18.30 óra: Képzőmű-
vészeti előadás'. 

19.30 óra: Beszélgetés régi kol-
légistákkal. 

Április 20. 16 óra: Pedagógiai 
szituációk megoldása — játékos 
vetélkedő. 

19.30 óra: Töltsön egy estet a 
216-os szobában! 

Április 21. 17 óra: Népi szexolo-
gia — csujogatások. Vajda Mária 
előadása. 

19.30 óra: A krakkói jazz zene-
kar koncertje st díszteremben. 

Április 22. 18.30 óra: Disco. 
Április 24. 19.30 óra: Maja-

kovszkij-est. ' 
Április 25. 19.30 óra: VIT Folk-

pódium. 
Április 26. 19.30 óra: A nyugat-

német terrormozgalmak helye és 
szerepe az antiimperialista vi-
lágharcban. Vitaveaető: Szentir-
mai László. 

Április 27. 19.30 óra: Indiai 
népzene — a Calcutta együttes 
műsora. 

Április 28. 19 óra: Műszakis 
szakest. 

Április 29. 18.30 ora: Disco. 
(A SZOTE klub programjáról 

lapzártáig nem kaptunk informá-
ciót.) 

t S Z E G E D I I t t T C T C M 
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